

第一名 陳柏政

題目

好貴油（唷）！！省油妙招看這裡

內容

我父親早期是在開車送貨的，在我小的時候假日沒上學時常得跟著他到處跑。他行車多年也開了一”口”好車，常常在我耳邊說”注意我開車時的一些小細節，那都是能為自己荷包多省點的技巧阿！都是用經驗換取來的呢。”那時有聽也沒有懂，就這樣默默的聽著也看著他開車直到前年我也考上駕照並開始接觸車子的時候了。開始上路時那種接觸新事物的喜悅藏也藏不住，將父親開車的叮嚀與他開車時的身影暫時拋在腦後。半年下來，我發現我在加油的頻率上比我父親多了兩倍，且車子進廠保養的次數與價格也比他來的多。相較之下，他總是能將花在車子上的金錢每次都用在一定且合理的範圍內。有在工作的我對我而言，車子的花費上反而是佔了我最大的開銷。基於愛地球與維護我的荷包，於是我開始回想起父親在我小時候跟我說的一些小技巧，再加上自己每次上路時開始注意起自己的一些開車習慣並加以改進，並上網去瀏覽一些別人省油、保養的經驗談，使得我漸漸不再是將花費都是投注於車子。所以我整理了我這兩年開車是如何省油的經驗來分享給大家：

在高速公路上車輛較少時啟用定速系統

現在汽車越做越進步，幾乎所有的車子都有微電腦控制，而定速

裝置可說是很多車子皆有。在高速公路上，如果碰到車輛少許時，大可不必右腳一直踩著油門不放，你可以啟動車子的定速裝置，這樣可以讓你的腳比較輕鬆外，也可以達到省油的目的，因為車子的忽快忽慢也是會影響耗油的速度，只要別忘了注意踩煞車及突發狀況就好。

使用遮陽板避免陽光直曬

夏日開車時最怕碰到停車地點沒有能遮陽的陰涼處，尤其是離開車子的時間越久，車內溫度就會越高，等到要用車時會發現車內如蒸氣浴一般，熱到你會想趕緊打開窗戶，並將冷氣開到最強好讓車內降溫。但是，冷氣的風量大小也是會影響車子的耗油。解決辦法除了可以在車子內部安裝些遮陽板來防止高溫外，也可以在車上準備加水的噴霧器，在車子發動後，冷氣開小並將其適量噴灑在冷氣口，這樣也能達到車內降溫的效果。

選擇比較不易塞車的時段或路線出門

台灣地狹人稠，車子滿街都是，如果要避免遇到塞車，可自己拿捏出門的時段，選擇比較不易塞車的時間或路線出門，這樣一來也能避免車子在車陣中走走停停使得車子更耗油。

市區行駛儘量選擇幹道

最好上路時能將目的地路線先規劃好。因為紅綠燈轉換時間相差大，所以規劃路線並多選擇幹道行駛可避免車子等紅綠燈時怠速過久導致耗油。

非必要用車時請多搭乘大眾運輸

如果真的可以不用車就少用。現代交通便利，在台北到哪都有捷運或公車可搭乘，但萬一是身處在大台北之外，也可以以機車代步，雖然也是要用油，但比起汽車則是省的多。

加油時避免湊整數

加油時油槍自然彈起後，千萬不要為了避免金額找零再去強制加油，因為油槍嘴能感應油箱內油氣，當油氣飽和，油槍則會停止加油。如果再強迫加油，油氣會外流，這樣不但傷身，也傷荷包。高溫下汽油很容易揮發，也可多多利用晚上時間加油，這樣也能解省您的荷包。開車族每次加油可只加 8 分滿或一半，因為車輛重量負荷輕一點也能省油。

加入特定加油站的會員

加油站內都有優惠折扣，像是中油就有會員制，加入會員後加油也能累積紅利點數幫自己省油省錢。

不必要的電器別用

防盜器、測速器、除霧裝置等等的都是現在汽車車主都會在車內安裝的配備，其實除了防盜器之外，像是測速器是可以不用裝的，只要養成良好的開車習慣，不超速，不違規，相信你是很難會收到罰單的，別想投機的在車內裝測速器來降低自己違規的可能性。安裝會使得車子有多餘的電力輸出，也是會影響耗油的！

不要亂改裝

很多人喜歡改裝車子外部讓它看起來與眾不同，或是改造內裝像是座椅，音響等等，如此車子會在不知不覺中被你給增加重量了，也會讓車子明顯的耗油。

不買來路不明的汽車補品

有人喜歡買來路不明的汽車添加劑來增加馬力、提高省油效果，結果適得其反，反而傷了引擎使車子更為耗油。想買車子的補品最好買有安檢認證且合格的產品(或是去中油買)，這樣才能對車子有所保障

選購車輛之考慮

一般來說，休旅車通常會比小客車來的耗油。如果非必要性，請盡量選擇一般自小客車作為首選是最好的。

相信還有很多很多能夠幫助自己也能幫助地球的節能減碳省油方法，如果每個人都能為自己多盡一份心力，時常養成好的開車習慣，藉此來達到『省油、省荷包、愛地球』，如此的一兼三顧，也算是能給我們的下一代追求更好的生活環境。